

Н. Сибиряк
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красноярск ВЛКСМ Кузбасс
Мое обязательство слету

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

5
мая 1934 г.
№ 83 (921)
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
В МЕСЯЦ
1 р. 20 к.

Я работаю кононом в бригаде Собянина (шахта „А“). Включаясь во всесоюзный конкурс угольщиков, обязуюсь выполнять план не менее 115 проц. Из 6 лавы, вместо 46 вагончиков по норме, буду вывозить 55-60 вагончиков угля в смену. Этого я добьюсь

к всекузбасскому слету рабкоров. Как рабкор, я принял на себя обязательство сдать экзамен на значок „ЗОТ“. Техническая проверка показала, что к сдаче норм на значек „ЗОТ“ я подготовлен на плохо.
Рабкор Бобков

Сегодня день пролетарской печати

Всекузбасскому слету рабкоров — большевистский привет!

Выше знамя большевистской печати

Ежегодно 5 мая трудящиеся СССР празднуют день большевистской печати. Празднование этого дня связано с выходом в свет первой большевистской ежедневной газеты центрального органа нашей партии — „Правды“.

День печати в этом году совпадает с открытием всекузбасского слета рабкоров. Лучшие из лучших командиров общественного мнения собрались сегодня в Прокопьевске для того, чтобы наметить конкретные задачи рабкоров Кузбасса в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс.

Ко дню печати и всекузбасскому слету рабкоров печать и рабселькоры Ленинска под руководством коммунистической партии приходят с большими достижениями. Еще недавно, в 1930—31 годах в Ленинске выпускалась только одна печатная газета с тиражом от 2х до 4000 экземпляров. Сейчас на руднике и в районе кроме Ленинского шахтера выпускается 8 печатных многотиражных. Разовый тираж всех печатных газет Ленинска 16800 экземпляров. Во много возросла сеть стеновых газет и количество рабселькоров.

В борьбе за строительство Урало-Кузбасса в Ленинске воспитались десятки рабкоров-взрослецов. Их имена знает весь Кузбасс. Рабкоры Шишляников, Пагин, Рачкович, Богинин, Темербеков, Светилов, Каширин и другие не только пишут в газеты, беспощадно разоблачают антимеханизаторов и саботажников. Нет. Они сами прекрасно работают на производстве, организуют других на борьбу за овладение техникой, за выполнение плана угледобычи.

Но условия выданы на достигнутом мы не должны. В работе наших печатных газет и в частности Ленинского шахтера еще много недостатков. Главный из них это еще слабое руководство стеновыми газетами и рабселькорами.

Тов. Сталин на 17 съезде партии перед горняками Кузбасса поставил почетную задачу: „Повратить Кузбасс во второй Донбасс“. В борьбе за выполнение этого лозунга вождя, за выполнение всех решений 17 съезда партии печать и рабселькоры Ленинска должны занять передовые позиции. Беспощадно разоблачая антимеханизаторов, саботажников, всех тех, кто пытается помешать строительству второго Донбасса, печать и рабселькоры Ленинска должны стать организаторами масс на борьбу за план второй пятилетки.

Не менее ответственная задача на сегодняшний день это выполнение плана сева и по количеству и качеству. Печать и рабселькоры должны быть организаторами колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за сжатые сроки и высокое качество сева.

В ближайшее время в Западной Сибири должна начаться чистка партии. Задача печати и каждого рабселькора ударника (а не ударник не может быть рабкором или селькором) помочь Ленинской партийной организации образцово подготовиться к чистке, и мощью очистить свои ряды от чуждо-классовых, разложившихся и обуржуазившихся элементов.



Тов. ЗАГАЙНОВ—делегат всекузбасского слета рабкоров.

МЫ ХОРОШО ГОТОВИЛИСЬ К СЛЕТУ

После совещания рабкоров, организованного „Ленинским шахтером“, мы начали подготовку к всекузбасскому слету рабкоров.

Рабкоровский актив рассказал в бригадах о задачах слета. Бригады Темербекова, Абсолютнова, Шакомбетова — забойщики в честь слета взяли выдать 2 тонны угля сверх плана. Организовали проверку готовности к посеву индивидуальных огородов.

Все рабочие этих трех бригад внесли авансы под картофель, запасли лопаты, тяпки, ведра.

Массовая работа по подготовке к слету рабкоров Кузбасса проведена в бригадах Языкова, Светиленова, Семенова. Теперь рабкоровский актив берется за укрепление стеногазет.

Кондаков, Юрьев, Светиленов, Темербеков.

РАБКОРЫ РАБОТАЮТ ОБРАЗЦОВО В бригаде тов. Бобракова организуется выпуск стеногазеты

Первый рабкоровский день был организован в бригаде Бобракова. 30 рабочих узнали о дне печати и всекузбасском слете рабкоров.

Большой интерес проявили забойщики к всекузбасскому слету. Это понятно. В бригаде Бобракова два активных рабкора „Ленинского шахтера“ — тт. Карлов и Бобраков.

Рабкоры личным примером показывают, как нужно бороться за превращение Кузбасса во второй Донбасс. Бригадир Бобраков апрельский план выполнил на 154 процента, Карлов — на 126 процентов.

Ничего нельзя сказать плохо о наших рабкорах — заявил забойщик Шехотов. Работы хорошие. Всегда вперед идут. Но вот плохо, что в нашей бригаде нет своей стеновой газеты.

Да, работаем мы неплохо, — говорит Бобраков. Готовясь к всекузбасскому слету рабкоров бригады 26 апреля организовали месячный план. И сейчас мы планируем работать еще лучше, чтобы взять первенство в соревновании с бригадой Попова.

Почти оружие борьбы с неподачками на производстве. Капиталисты притупят свои достижения друг от друга боясь конкуренции, а мы с помощью печати показываем лучшие образцы работы, подталкиваем отстающих — говорит тов. Попова.

123 процента плана, снижение з-дности на один процент ниже стандарта — так работает бригада

рабкора тов. Бобракова. Но это не предел. На рабкоровском дне забойщики единодушно заявили: — Полного фронта у нас еще нет. Когда придется разделять пайки — это плохо. Надо дать такую подготовку, чтобы каждый дал больше угля. Нам надо лучше делиться своим опытом работы.

Нельзя недостатков в бригаде т. Бобракова. Производительность труда высокая, но внутри бригады не организовано индивидуальное социалистическое соревнование. На кто не проверял, как выполняется договор бригадой Попова, с которой соревнуются бобраковцы.

На рабкоровском дне забойщики, мотористы решили организовать бригадную стеногазету. Редактором стеногазеты избран рабкор член партии тов. Карлов. Членами редколлегии — Бобраков и Дяков.

В ближайшее время организовать общественный отчет перед рабочими шахты о том, как берет я бригада за первенство во втором всесоюзном конкурсе.

Провести встречу с бригадой Попова, проверить выполнение обязательств, заключить индивидуальные социалистические договоры между забойщиками на время конкурса. Проверку договоров поручить редакции газеты „Ленинский шахтер“.

Бригада в полном составе обязуется быть коллективным корреспондентом „Ленинского шахтера“.

Д. УДАРОВ



Тов. КОНДАКОВ—делегат всекузбасского слета рабкоров.

Я ВЫПОЛНЮ НАКАЗ БРИГАДЫ

Меня избрали делегатом на всекузбасский слет рабкоров. Готовясь к отъезду я собрал свою бригаду и проверил как работаем во втором всесоюзном конкурсе. Хвалиться пока нечем.

Апрельское задание бригады выполнила на 95,7 процента, производительность забойщика на 3,5 проц. выше плановой, себестоимость снизили на 1 проц. Также результаты нас не радуют. Мы можем работать значительно лучше.

Заклучили новый козрасчетный договор. В честь всекузбасского слета рабкоров бригада выдвинула встречный в 12 вагончиков угля за смену.

— Не сомневайся, а скажи рабкору Кузбасса, что встречный будет выполнен — сказали мне десятник тов. Осин и забойщик Дятлов. Абрамов.

— Можешь заключить договор на соцсоревнование с рабкором и его бригадой любого рудника. Мы не останем в добыче угля, в благоустройстве города и в шесте над своим участком в шахте.

Такой наказ дала мне моя бригада и я его выполню.

Рабкор Ленинской шахты — Богданов.

В БРИГАДАХ КАБАНОВА И АБЕЛЬЦЕВА ПРОВЕДЕН РАБКОРОВСКИЙ ДЕНЬ

3 мая в бригадах Кабанова и Абельцева проведен рабкоровский день посвященный празднику пролетарской печати и всекузбасскому слету рабкоров.

Обе бригады еще не знают как выполнили апрельский план. Вступив во второй всесоюзный конкурс не добились успеха. Рабкоры тт. Иванов, Лемешко, Абельцев, Дроздов и другие пока еще не смогли поднять ударников на преодоление недостатков на производстве.

Рабкоровский день вскрыв причины плохой работы бригад. 10 лавы завалена. Врубашинисты подрезая вруб, не бьют в зарубную шель подшашки, а это ухудшает качество отпалки, снижает производительность. Решено: в каждой бригаде выпускать стеногазету. Рабкоры обязались показать образцы ударной работы на производстве и в печати в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс.

Иванов.

... Печать не является массовым аппаратом, массовой организацией, но тем не менее она прокладывает неуловимую связь между партией и рабочим классом, связь, которая по своей силе равняется любому передаточному аппарату массового характера. Говорят, что печать — шестая держава. Я не знаю, какая она держава, но что она имеет силу, большого удельный вес — это бесспорно. Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.

И. Сталин

КАЖДОЙ БРИГАДЕ — СТЕННОВКУ

В ПЯТИДНЕВНИК ПЕЧАТИ ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

О проведении пятидневника печати

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б) от 30 апреля 1934 года

1. Пятидневник печати проводится с 5 по 10 мая.
2. План проведения пятидневника в городе утвердить.
3. Обязать всех секретарей парткомов и парторганизаторов лично руководить подготовкой и проведением собраний читателей стеновых газет.
4. Бюро Горкома обязывает секретарей парткомов использовать избранных делегатов на Всекузбасский слет рабкоров для проведения рабкоровских дней в бригадах где работают делегаты.
5. Утвердить руководителями семинаров редакторов стеновых газет: тт. Пронина, Черепанова, Целебенко. Секретарям парткомов обеспечить учебу своих редакторов в этих семинарах.
6. Обязать тов. Пронина разработать план пятидневника по сею и внести его на бюро.

План проведения пятидневника печати (с 5 по 10 мая)

ЧТО ПРОВОДИТСЯ	КТО ОТВЕЧАЕТ
1. До отъезда делегатов на Всекузбасский слет провести рабкоровские дни в их бригадах, посвященные рабкоровскому слету (два печата).	Редакция, секретари парткомов.
2. 5 мая на шахтах, предприятиях, учреждениях и проводится собрания читателей стеновых газет. На собраниях слушаются отчеты стеногазет.	Секретари парткомов и парторганизаторы.
3. 8 мая городское собрание читателей — рабкоров «Л. Ш.» с отчетом редакции и докладом председателя о действительности зачетов.	Редакция, Прокурор, секретари парткомов. Ред. «Л. Ш.»
4. В «Л. Ш.» показ лица низовой печати. 5. Показ лучших рабкоров делегатов Всекузбасского слета в «Л. Ш.» и многотиражках.	Редакция газет.
6. Организовать семинары редакторов: а) шахтовых, б) школьных и культурно-просветительских, в) торговых, г) прочих (учреждения, предприятия).	

Печать Ленинска в цифрах

Первое октября 1930 года — историческая дата. В этот день на Ленинском руднике вышел первый номер печатной газеты «Ленинский шахтер». Кроме «Ленинского шахтера», тогда в районе выпускались 123 стеногазеты.

В первые дни своего существования «Ленинский шахтер» выходил 12 раз в месяц тиражом 2000 экземпляров. С 15 апреля 1931 г. «Ленинский шахтер» стал выходить 15 раз в месяц. Тираж газеты в апреле 1931 года — 4555 экземпляров. С 1 июня 1931 года «Ленинский шахтер» стал выходить ежедневно кроме выходных дней.

Со дня выпуска первого номера «Ленинского шахтера» прошло 3 года и 7 месяцев. За этот период печать и рабселькоровское движение Ленинска, под руководством коммунистической партии, далеко шагнули вперед в смысле количественного и качественного роста.

На сегодняшний день в Ленинске кроме городской газеты «Ленинский шахтер» (тираж «Л. Ш.» на 1 мая 1934 года 10000 экземпляров) выходят:

«Емельяновец» — печатная многотиражка, орган парткома и шахткома Емельяновской шахты. Существует с 1 октября 1931 года. Выходит раз в пятидневку. Тираж 1000 экземпляров.

«В бой за уголь» — печатная многотиражка, орган парткома и шахткома шахты «7 Ноября». Существует с 14 июня 1933 года. Выходит раз в пятидневку. Тираж 1000 экземпляров.

«Проходчик» — печатная многотиражка, орган парткома и шахткома шахты Капитальная-2. Существует с февраля 1934 года. Выходит раз в пятидневку. Тираж 600 экземпляров.

«Ударник — животновод» — печатная многотиражка, орган политотдела совхоза № 208. Существует с 21 августа 1933 года. Выходит раз в пятидневку. Тираж 600 экземпляров.

«Ленинский колхозник» — печатная многотиражка, орган политотдела Худяшевской МТС. Существует с февраля 1934 года. Выходит раз в шестидневку. Тираж 1000 экземпляров.

«Голос ударника» — печатная многотиражка, орган политотдела совхоза № 209 существует с 8 марта 1934 года. Выходит раз в декаду. Тираж 300 экземпляров.

«За рулем» — печатная многотиражка, орган политотдела Шабановской МТС. Существует с 26 апреля 1934 года. Выходит раз в шестидневку. Тираж 1000 экземпляров.

«За честный труд» — печатная многотиражка, орган политотдела Байкаимской МТС. Существует с 21 апреля 1934 года. Выходит раз в шестидневку. Тираж 1000 экземпляров.

«Ленинец» — печатная многотиражка, орган бюро ВКП(б) № ского батальона. Существует с 1931 года. Выходит раз в декаду. Тираж 400 экземпляров.

Кроме печатных многотиражек на руднике и в районе выходит свыше 300 стеновых газет.

С честью буду носить звание рабкора

Я хочу рассказать с какими показателями прихожу, как рабкор, к дню пролетарской печати. 10 января мною организована бригада из малоквалифицированных рабочих нацмен — татар и казаков. В эту бригаду вошли пять человек, имеющих среднюю квалификацию. К ним и были прикреплены новички, незнающие производств.

— Лично мною обучено два забойщика. Другие рабочие так же передавали свой опыт. Февральское задание бригада выполнила на 96 процентов. Некоторые ребята из откатчиков были переведены в забой, поэтому мы недополнили план.

Мартовское задание выполнили на 100 процентов, а производительность труда подняли до 132 процентов. Апрельское задание выполнили на 118 процентов, не считая проходку печи в 12 погонных метров. Навели в забое пролетарский порядок. Этого добились мы вместе с бригадиром тов. Сабировым.

Рабкор должен активно участвовать в общественной жизни. Я имею несколько общественных нагрузок: Общественный инспектор по технике безопасности, культработник в бригаде, заседатель нарсууда. Ни одна стеногазета на шахте Капитальная-2 не выходит без моего участия. Я украшаю газету рисунками.

Мною был организован сбор средств в помощь революционным рабочим Австрии. Собранно 1125 рублей. В марте вступил в комсомол. Изучаю на дому доклад тов. Сталина и учусь на курсах механизации. Надеюсь и в будущем работать образцово, с честью нести звание рабкора.

Рабкор Амур Бузутдинов.

Стеногазета — организатор

В столовой № 5 шахты Журилка-3 имеется стеногазета: В апреле вышло два номера. Оба посвящены распространению займа «Второй пятилетки».

Я, как редактор стеногазеты, первым подписался на 300 рублей при заработке 275 рублей. Другие работники столовой очень охотно подписывались на заем.

Ставлю перед собой задачу: через стеновую газету бороться за улучшение общественного питания, за снижение стоимости обеда.

Редактор стеногазеты столовой №5 — Чинчицаев.

Вчера в 11 часов дня из Ленинска в Прекопьевск 47 лучших рабкоров-ударников рудника выехали на всекузбасский слет рабкоров.

С фронта сева

На первое мая по сведениям Горзо 22 сельсовета Ленинского района приступили к массовому севу. Колхозники 22-х сельсоветов засеяли 787 га.

Передовые сельсоветы

в сева: Шабановский посеял 180 га, Камышинский 141 га, Н. Городецкий 101 га.

Остальные колхозы четырех сельсоветов сегодня выезжают на социалистические поля.

ШЕСТЬ ЧАСОВ ПРОСТОЯ

Первого мая в колхозе «1-ое Мая», Краснинского с/совета, на полях работал трактор, нехватило горючего. Тракторист послал извозчика в Шабановскую МТС за горючим.

Заведующий нефтескладом, — Федотов, вместо керосина отпустил автолин,

который негоден для трактора. Извозчик был послан вторично на расстояние 15 километров. Трактор простоял 6 часов.

МТС нужно организовать переброску горючего, чтобы не было простоев тракторов.

Ключ.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ РАБОТЫ — АВАРИИ

В колхозах «Зеленый луг» и «Свердлова» плохо борются за качество сева

Черетаев — бригадир трактористов работает в колхозе «Зеленый луг», Новгородецкое сельсовета. С первых дней работы на полях имеет аварии тракторов. Тракторист Харламов за 20 часов работы на тракторе вспахал 2 гектара, а израсходовал горючего 120 килограмм вместо 44. Перерасход горючего — 76 килограмм объясняется тем, что перегружен был трактор, земля еще недостаточно отошла — мерзлая. Черетаев, как бригадир, не следил за качеством работы и пахоты.

Харламов — тракторист, за один день расплавил 3 под

шипники у трактора. Это говорит за то, что Харламов еще не овладел достаточно техникой и халатно относится к работе.

Не лучше обстоит дело в тракторной бригаде колхоза имени Свердлова, Байкаимского райсовета. Несмотря на то, что агроном запретил производить пахоту потому, что была земля мерзлая, все же бригадир Маганн стал пахать в результате некачественной пахоты и сломали плуг у трактора.

Надо крепко ударить по тем, кто допускает плохое качество сева и ломает трактора.

Черемисин.

Равняться по трактористу Середину

С первых дней выезда на социалистические поля моя бригада трактористов, имея три трактора, включилась за выполнение социалистического договора между Байкаимскими трактористами.

Три трактора с 27 по 30 апреля вспахали 73 га, заdiskовали 43 га и посеяли пшеницы 66 га. По плану на трактор вспахать в сутки 3,5 га. Вспахали — 4,33 га.

Трактористы Середин А. и Маслов Я. по-большевистски борются за выполнение нормы пахоты и за выполнение социалистического договора трактористами Байкаимской МТС. Тов. Середин А. за три дня вспахал 15,9 га, вместо 10,5 га

нормы. Кроме этого тов. Середин экономит горючего 1,5 килограмма с каждого га.

На ряду с лучшими трактористами есть и такие тянуты в хвосте, как-то: Булкин, Зайкин и Кирсанов. Они систематически не выполняют нормы пахоты. Несмотря на то, что работают в одинаковых условиях. Булкин 27 апреля утопил трактор, его четыре часа вытаскивали.

Булкину, Зайкину, и Кирсанову в ближайшее время нужно подтянуться, добиться большевистских темпов, как их добился тов. Середин.

Бригадир трактористов колхоза им. Коминтерна

Нищенко.

Выехали на поля

28 апреля колхоз «Новый строй», Егоровского сельсовета, выехал на поля. В колхозе организованы две постоянные полеводческие бригады. Бригады между собой соревнуются на лучшее проведение сева.

Инвентарь весь отремонтирован с хорошим качеством. Лошади средней упи

танности, прикреплены к бригадам и колхозникам. Хомуты подобраны по размеру.

Благодаря хорошей подготовки нашего колхоза к севу мы уверены в том, что по-большевистски в сжатый срок проведем массовый сев.

Иванцов.

Командир ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Тов. Сталин предвещал рабочим большую будущность. Вы — АЗИТЕЛЯ и МОГУЧЕГО ПРОВОДНИКА ВОЛИ ПРОЛЕТАРСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ.

Предказание сбудется полностью оправдываясь. Рабочевское движение выросло в огромную политическую силу, став «реальной опорой большевистской печати и сильнейшим оружием укрепления ее связи с массами. Десятки и сотни тысяч рабочих пишут в наши газеты о недостатках и достижениях работы заводов, фабрик, шахт.

О них, об ударниках большевистской печати, об организаторах масс сегодня наша газета.

Год назад, на всекузбасском слете ударников-шахтеров двое заключили договор. Их имена сейчас хорошо известны угольщикам Кузбасса. На слете социалистического соревнования за новую культуру труда, за коммунистические темпы стали двое. Ленинск — Степан Шишляников, Прокопьевск — Игнатий Курапов. На слете — два лучших врубмашиниста угольного Кузбасса.

— Дадим уголь высокого качества в выше плана.

— Будем зорко беречь машину.

Учеников выростит в квалифицированных машинистов врубкой.

— Через газеты «Забой» и «Ленинский шахтер» проверять как выполняются договоры, почаще переписываться, обмениваться опытом.

Прошло 4 месяца. Соревнование двух — в полном ходу. В газетной сводке все чаще и чаще появляются имена Шишляникова. Писали о нем, писал о своей работе Степан — выполнял обязательство по договору. Вместе со своим замечательным учеником Пагиным — Шишляников с бою брал каждую ступеньку своего подема.

— Врубке нужен широкий фронт, мы требуем нормальных условий работы, — заявил Шишляников в газете.

Фронт обеспечивают десятники. Рабочий-зотовец потребовал большевистского руководства сменой.

Агитируя и организуя шахтеров за борьбу за широкий фронт врубкой вместе с газетой, Шишляников добился успеха.

И через 4 месяца он смог написать Курапову:

«Сейчас десятники и машинисты рудника соревнуются за достижение показателей десятника Миролюба и врубмашиниста Пагина, моего ученика, добившегося рекордных показателей. Это соревнование дает большие результаты.

Соревнование ДВУХ

На случайно кажлая врубковка Емельяновской шахты в августе выдала на 900 тонн угля больше чем в июле.

Сейчас в лаге наведен порядок. Десятники наперебой соревнуются за подготовку широкого фронта врубковки. Мой ученик Пагин августовский план выполнил на 173 процента.

Теперь расскажу, как работаем. Вместо 115 подрубаю 130 квадратных метров за смену. Это обязательство выполнено. Заложил комиссии ЦК ВКП(б) — дать 8 тыс. тонн угля на врубковку. Мы дали 11 тысяч тонн. Фронт врубковки открыт и у нас нет сомнения в реальности нашего встречного».

Да, встречный разлет. Врубковка Шишляникова и Пагина дала в декабре 14 тыс. тонн угля. Нечего и говорить — что это всесоюзное достижение.

Курапов пишет Шишляникову ответ. Не зависть, а восхищение у него перед мастерством Шишляникова:

«Такие показатели возможны только у нас — в стране социализма. Я и моя бригада шлем тебе и твоему ученику горячий привет, как лучшим мастерам угля в Кузбассе.

Мое звание перевыполняет задание. В отдельные дни дávalи до 180 проц. По твоему примеру я сократил пару машинистов».

Прошел год. За это время много

воды утекло. Год назад Шишляников еще мог нацаралать свое имя, а сейчас он изучает доклад воля — Сталина. Год назад Шишляников обещал преодолеть свои знания молодежи. Слово выполнено. 8 квалифицированных врубмашинистов — воспитал Степан. Шишляников, Пагин и некоторые его ученики имеют значки «ЗОТ».

Прошел год. Сейчас в «Забое» вы можете прочитать записки — дневник бригадира Курапова. Почти каждый день — бригада перевыполняет план. В этом дневнике Курапов не только рассказывает о своих каждодневных успехах. Он яростно бичует виновников плохой работы. Он предлагает — как и что нужно сделать.

Плохо сидю. Двое следят друг за другом налада. Давненько не писали друг другу лучшие мастера Кузбасса. Сегодня Курапов и Шишляников встретятся на всекузбасском слете не только как командиры врубковки, но и как командиры общественного мнения — как рабочие. На этом слете они скажут — соревнование продолжается. В договоре двух знатных людей Кузбасса будет записано еще одно обязательство: быть и дальше ударниками большевистской печати, организовывать массы шахтеров и рабочих на борьбу за лозунг партии, за второй Донбасс.

Р. Лобанова.

142 тонны угля сверх плана — наш подарок слету

Всекузбасский слет лучших рабочих-ударников на ша комсомольская бригада решила встретиться в о в о й мощной волной трудового подема и усилением политучебы.

Решение свое с честью выполнили. Декадное задание по уголедобыче в 453 тонны выполнено на 128,5 процента. 142 тонны угля сверх плана — вот наш подарок слету!

22 человека в нашей бригаде — 18 человек ударники. Лучшие из них тт. Невзоров Иван, Павлов Дмитрий, Шишляников и др. выполняют свои производственные задания не менее 140 процентов.

Все члены бригады систематически и без опоздания посещают политзанятия, изучают решения 17 партседа.

В борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс наша бригада еще более усилит свои боевые темпы и будет впредь идти впереди остальных бригад по уголедобыче.

Нашу стенную газету «Голос комсомольской бригады», мы постарались выпускать чаще и своим поголовным участием в газете превратим стенную газету в боевой, оперативный орган борьбы за уголь, за первенство во всесоюзном конкурсе шахт.

В честь дня печати и всекузбасского слета рабочих-ударников, наша бригада на летучем собрании едино-

душно решила принять на себя почетное звание бригады им. газеты «Ленинский шахтер» и дает твердое заверение, что это звание бригада с честью оправдает.

Кроме того бригада решила в дни всекузбасского слета довести уголедобычу до 140 проц. в задании и в дальнейшем недопускать, а увеличивать этот процент уголедобычи.

Бригадир комсомольской бригады им. «Лен шахтера» — делегат всекузбасского слета — И. СВЕТОСЛОВ

Члены бригады: Павлов, Шишляников, Оловяников, Роздабедина, Сиротина, Рожнова, Стрижанов и др. (шахта Журинка-3)



Тов. РЕЧКОВИЧ. — Делегат всекузбасского слета рабочих.

ПОЧЕТНОЕ дело

Первая заметка была напечатана в газете американской комартии — «Ратник», выходящей в городе Чикаго.

Это было 1927 году. Я работал в городе Чесвин. Местная коммунистическая организация подготовила демонстрацию в защиту итальянских революционеров Сакко и Ванцетти. 3 тысячи рабочих вышли на улицы заявить протест против готовящейся расправы над революционерами.

Полиция встретила демонстрантов газовыми бомбами и ружейным огнем и резиновыми палками. Было ранено 70 рабочих в убит один полицейский. Мне достался удар резиновой дубиной по голове. Вот об этой демонстрации, о великой солидарности рабочих и я написал первую заметку, стал рабочим коммунистической печати.

Вторично я выступил со статьей в газете «Ратник» в 1928 году. В городе Мидланд бастовали рабочие железодобывательного завода. Они требовали повысить зарплату и восьмичасовой рабочий день. Руководили забастовкой желтые профсоюзы. В решительный момент, когда свыше тысячи рабочих пришли получить ответ на свои требования — их вожди — профлидеры не явились. На другой в местной газете появилось сообщение о том, что забастовка закончилась и надо приступить к работе. Революционное мужество металлистов было слемлено предательством. Вот об этой предательской работе профсоглашателей я и написал вторую статью. Разоблачения газеты «Ратник» не прошли даром: Часть рабочих

этого завода перешла на сторону красных профсоюзов.

В СССР я приехал в 31 году. Много нового увидел я в этой родной для каждого пролетария стране. Меня удивил месячный отпуск шахтеру с оплатой за это время. В Америке я работал около 20 лет и никогда не пользовался отпуском.

Больной рабочий за все время болезни получает зарплату и пользуется бесплатной врачебной помощью. Это невиданное дело для американского рабочего. Взлет врача обходится ему в 5-10 долларов. Лекарства очень дороги. За все время болезни никакой материальной помощи от предпринимателя нет.

Очень не обычными показались мне коммунальные услуги. За квартиру, свет, уголь и воду не нужно платить. Может ли об этом мечтать американский рабочий, которому одна комната обходится 15-20 долларов в месяц (доллар — 2 руб).

А детские сады и ясли. Американские капиталисты создали образцовые в техничском отношении предприятия. Но яслей в Америке нет. Я стал своим долгом записать обо всем этом своим товарищам. Мое письмо доставило им большую радость, горячо обсуждалось, ходило по рукам. И в ответных письмах многие писали, что рады успехам Советского Союза и мечтают уехать из Америки, чтобы вместе с русскими рабочими строить социализм.

Когда «Ленинский шахтер» организовал рабочую конференцию врубмашинистов я стал рабочим этой газеты. В своих заметках и вскрывал недостатки на производстве, вносил предложения как улучшить работу, делался своим опытом:

Как рабочий и коммунист я старался больше давать угля. Меня, как одного из лучших ударников, направили на экскурсию по Волге. Нет слов, чтобы описать мою радость от этой поездки. За многие годы работы в Америке я никогда не имел возможности посмотреть эту страну.

Мы были на Горьковском автомобильном гиганте на Сталинградском тракторном, на Саратовском заводе комбайнов, на предприятиях Астрахани, в колхозах республики немцев Поволжья, в Ульяновске — в доме где жил и родился Владимир Ильич Ленин.

Эта поездка по Волге оставила незабываемое впечатление. Десятки иностранцев-ударников своими глазами увидели, что социализм строится в каждом уголке необжитой страны.

Город Горький с его колоссальными заводами и прекрасными водами домам напоминал мне Чикаго. Автозавод несколько не уступает автомобильному заводу Форда. В Сталинграде я осмотрел чудесный

тракторный завод. Здесь каждые пять минут с конвейера сходит трактор. В Астрахани мы видели как живая рыба через несколько минут превращается в прекрасные консервы. И все эти великолепные заводы созданы в сравнительно короткий срок, созданы и освоены, работают на социализм. Поездка зарядила нас бодростью, прибавила сил и энергии.

Возвратившись в Ленинск я написал статью в газету «Ратник», рассказал, что видел на Волге. Почти нам рабочим через печать рассказывать нашим зарубежным товарищам об успехах страны, ставшей ударной бригадой мирового пролетариата.

Моя статья произвела большое впечатление не только на друзей, которые меня хорошо знают, но и на тех, кто никогда меня не встречал. Вот отрывок из письма, которое я получил от рабочего Карла Бутца из Америки:

«Я еще молод. Мне 24 года, Я вам незнаком. Но прошу ответить».

«Я прочитал вашу статью в газете «Ратник». Прошу вас ответить как дела в Советской России? Можно ли человеку достать работу? Здесь у нас очень трудно достать работу и человек не может честно жить. Я еще молод. Мне 24 года. Я хочу быть проклятым рабочим как вы. Прошу ответить: как там работают и сколько зараба-

тывают, сколько стоит дорога? Я думаю, приехать в СССР на работу. Ваше письмо очень интересно. Много людей о нем спрашивают. Думаю — вы не обидитесь, что вас расспрашиваю, потому что если бы вы были в моем положении то доступили бы также...»

Это письмо незнакомого мне человека показывает насколько чутко следят американские рабочие за Советским Союзом. Как дорожат они действительно правильной информацией о стране Советов.

«Ленинский шахтер» оказывает мне большую помощь. Несколько раз я выступал за уменьшение числа машинистов на 22 уклона С по мощью газеты это выполнено. А в результате повысилась производительность труда и мой заработок увеличился с 150 руб. до 500 рублей в месяц.

Свой производственный опыт я передаю молодым рабочим. Много обучено два врубмашиниста. Участвую в участковой стенгазете. Недавно вместе с тов. Дмитриевым разоблачил десятника Лазарева. Этот десятник залез под затяжку и спал, вместо того, чтобы руководить на производстве. Заметка в стенгазете подействовала — Лазарев снял с работы.

Рабочество в «Ленинском шахтере», «Емельяновец» и в американской коммунистической газете «Ратник» — для меня почетное дело. И в будущем я не перестану бороться через печать за строительство социализма.

Иностранный рабочий — врубмашинист Емельяновской шахты И. РЕЧКОВИЧ.

За красной границей

Тревожное положение в Испании

В связи с непрекращающимся забастовочным движением, оставшейся полуфашистского правительства Леруса, в Испании объявлено «положение тревоги». Среди буржуазных партий наблюдается разброд.

Президент республики Замора был вынужден выступить с резкой критикой парламента и правительства. Он обвинил их в том, что они не позволили вернуться на прежние посты руководителям контр-революционного монархического мятежа 1932 года. Правительство Леруса амнистировало руководителя этого восстания Санхурко.

Тем временем забастовочное движение в Испании продолжает расширяться. Железнодорожное сообщение по всей стране происходит перебоями. Снова начал выходить центральный орган испанской компартии «Мундо Оберро». (Рабочий мир*). (Тасс).

Германия разоблачила свои захватнические стремления

Отказ Германии подписать договор с Советским Союзом, обеспечивающий ее независимость и независимость Прибалтийских государств — Литвы, Латвии, Эстонии и Финляндии, вызвал оживленные отклики во всей мировой печати. Французские газеты пишут, что своим отказом германское правительство разоблачило свои захватнические намерения в отношении Прибалтийских государств. По словам французских газет Германия ведет опасную игру, которая создает серьезную угрозу миру. Печать Прибалтийских стран единодушно приветствует мирный почин Советского Союза, благодаря выступлению которого выяснились действительные планы германских фашистов в восточной части Европы.

Рост повстанческого движения в Манчжурии

Последние сообщения из Манчжурии говорят о быстром усилении повстанческого движения против японских захватчиков. Особенно большую активность проявляют крестьянские повстанческие отряды в низовьях реки Сунгари, а также Мукденской и Гириной провинций.

Во многих местах Манчжурии произошли большие сражения, в которых японские войска понесли серьезные потери. Для того, чтобы лучше бороться с повстанцами, японские власти вводят в Манчжурских деревнях систему круговой поруки. Каждые 10 семей должны ручаться друг за друга и отвечать перед властями за крестьянские выступления в данной местности. (Тасс).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поджигатели войны за работой

Японское министерство иностранных дел опубликовало сообщение о политике Японии по отношению к Китаю. В этом сообщении Япония недвусмысленно заявляет, что она имеет к Китаю «особые интересы». Поэтому все империялистские державы должны предоставить Японии исключительное право «поддерживать мир на Востоке и в Азии». Эти «особые интересы» Японии в Китае выражаются в том, что Япония считает не только Манчжурию, а и весь Китай своей вотчиной, где она может беззастенчиво распоряжаться, захватывать, что плохо лежит, беспощадно продавать свои товары и эксплоатировать китайское население. А поддержка мира на Востоке и в Азии, как понимает Япония выражается в том, что ни одна другая страна не должна помогать Китаю выйти из под японской опеки, или, тем более, оказать какое-либо сопротивление японской агрессии (захватническим стремлениям).

Япония прямо угрожает войной в случае каких-либо попыток помешать этой грабительской политике в Китае. Таким образом, как уже неоднократно указывалось, Япония совсем не желает ограничивать захватом одной только Манчжурии. Она собирается дальше продвигаться вглубь Китая. В первую очередь ее планы направлены к захвату остальной части восточной Монголии (провинция Чхар) и Северного Китая.

Заявления Японии о том, что она собирается целиком подчинить Китай своему влиянию, вызвало большое недовольство в других империалистических странах. Все эти государства имеют также свои «интересы» в Китае, где имеют права на эксплоатацию китайских трудящихся. Китай является для них очень большим и очень выгодным рынком. Особенно выгоды для сбыта сружия. Это особенно нужно Китаю благодаря веерным войнам, которые китайские генералы ведут между собой. Китайские генералы раслачиваются за оружие натурой предоставляя им те привилегии, т.е. сдавая в аренду морские и речные порты, змея вьют участки угольные, железные и другие рудники, железны

дороги и т. д. Япония больше всего боится вооружения Китая потому, что это оружие может быть направлено против нее. Ее выгода слабая, беспомощный Китай, где она может сделать то, что хочет. Поэтому Япония выступает и против того, чтобы другие империалисты помимо Японии давали Китаю взаймы денег на восстановление его хозяйства.

Особенно недовольны выступлениями Японии Северо-Американские Штаты. Они в последнее время усердно снабжают Китай зерном, текстилем, получают в Китае ряд привилегий, расширяют свое влияние в Китае. Именно против штатов направлено в первую очередь японское выступление. Недовольны и другие государства — Англия и Франция, которые тоже имеют в Китае свои «интересы». Поэтому, выступление Японии обеспокоило все империалистические противоречия приблизило и усилило опасность новой войны. Но поджигатели войны работают не только в Азии.

На днях, благодаря мирной политике Советского Союза, удалось разоблачить планы фашистской Германии: СССР предложил Германии гарантировать независимость Прибалтийских государств — Литвы, Латвии и Эстонии. Германия отказалась от этого. Почему? Потому, очевидно, что она имеет планы нарушения независимости этих стран. Вот почему она не хочет связывать себя таким договором. Теперь становится понятным, почему немецкие фашисты ведут самую отчаянную фашистскую пропаганду в Прибалтийских странах. В Эстонии, например, не так давно был обнаружен заговор фашистской организации связанной с немецкими фашистами и подготовляющей захват власти.

Поджигатели войны работают не только в Азии. Неслучайно, что вся их «работа» происходит около границ Советского Союза. Речь идет о подготовке к войне против Советского Союза. Но поджигатели войны забыли о том, что благодаря успехам пятилетки Советский Союз — не Китай. Опер будет сокрушительной и дорого может обойтись за этой войной (Тасс).



16-квартирные бараки достраиваются для рабочих шахты Журанк-3

Миллион радиоприемников в год

Воронежский завод «Электросигнал» превращается в один из крупнейших в Союзе заводов по выработке радиоприемников. После реконструкции завод будет выпускать 1 миллион аппаратов в год. Изготавливаться будут главным образом приемники на постоянном токе, рассчитанные на обслуживание потребителей МТС и совхозов. Уже в 1933 году завод выпустит 105 тысяч приемников! (Роста).

Воронежский завод «Революционный труд» выдал досрочно апрельскую производственную программу. Выпущено 934 электромотора и 168 паротурбин для освещения полей.

Ленинградский завод «Электротехника» построил первый в Союзе безмасляный включатель целиком из советских материалов.

Завод «Красная заря» изготовил к Первому мая телеграфно-телефонную аппаратуру нового типа, при помощи которой будет установлена прямая связь между Москвой и Донбассом. (Роста).

В нашем крае заканчивается сверхплановый и разветвленный массовый сев. Из 107 районных севов 97, часть из них вступили в массовый сев. Всего засеяно 147 тысяч га сверхпланового, — 10 тысяч гектаров. В колхозах Кузундинской МТС, Лаптевский МТС, Рубцовского района, сверхплановый закончен, развертывается массовый сев. В колхозах Минусинского района засеяли 7885 га общего плана севов. На всех участках сверхпланового севов Минусинского района площади 3400 га появились дружные всходы. (Зиснброста).

Первые победы Днепропетровщины на фронте животноводства

Колхозная Днепропетровщина по большевистски борется не только за высокий урожай, за скорейшее завершение весеннего сева, но и также за быстрейший подъем животноводства.

По сообщению секретаря обкома партии тов. Хатаевича на областном слете ударников животноводства, количество рогатого скота за первые 3 месяца нынешнего года в области возросло на 19 проц, свиней — на 47 проц, овец — на 33 проц. Областной животноводческий слет разрабатывает мероприятия, обеспечивающие рост рогатого скота в области к концу нынешнего года на 50 проц, свиней — на 100 проц, птицы — на 400 проц.

В 1932-33 году стоголовых на руднике было 18, а сейчас их 25. Количество стоголовых было 14 тысяч 960 человек, сейчас 16 тысяч 109.

Два подзамных врачебных пункта впервые организованы и будут открыты на руднике 15 мая. Один из них на Емельяновской шахте, а другой на шахте имени Ленина.

Зам. редактора
Б. ЧЕРЕПАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 мая в 6 час. вечера, в кабинете секретаря Горкома партии тов. Маллар, состоится совещание коммунистов и комсомольцев, работающих в системе отдела народного образования. Горком.

6-го мая в 4 ч. дня в зале школы Горпрому ч назначается

1-я районная конференция физических и юридических членов Ленинского аэроклуба

Повестка дня:
1. О задачах и целях аэроклуба
2. Выборы совета и правления аэроклуба.
Яка всем членам аэроклуба обязательна.
1-2

На базарной площади открыты слесарно-механическая мастерская

Гор. ДТК, принимает всевозможный ремонт.
3-0 Гор ДТК.

ТИПОГРАФИЯ
Газеты «Ленинский шахтер» принимает заказы на изготовление НАУЧУКОВЫХ ШТАМПОВ
3-2

г. Ленинск-Кузнецкий, гостипография.

Маленький фельетон

Быстрота и натиск

За последнее время в гормилиции развилась иная — в нужных случаях помощи не добьешься. На днях подвыпившие хулиганы из горздрава Филиппов в Какаулин (дозинфекторы) более часа безакказно громили гостиницу горкомхоза — ломали вещи, пытались избить пассажиров, оскорбляли сов. власть и т. п. На все просьбы, по телефону о помощи, дежурный милиционер Мозгунов внимания не обращал и наконец пошел на обман — успокоив, что выслал конного милиционера.

Быстрота и натиск дружный
В гормилиции у нас,
Если помощь крайне нужна
Вам окажут сей же час.

Ведь не зря стоят на страже,
Охраняют наш покой,
Усмиряют силы вражды,
Мозгунов у них — герой.

Если где разбой — грабеж
Им не ново это тож
Наведут порядок быстро
Через... год и дело чист.

По-обломовски работать
Больше кушать, больше
стать
Лишь прожить бы без заботы
Остальное — наплевать!

В. Маслов.



Растет и крепнет рабочее объединение и общественное питание на Ленруднике. Если в 1932-33 году контингент прикрепленных угольщиков и их семей в 26 магазинах ОРСа составлял 38 тысяч 648 человек то сейчас в 30 магазинах — 40 тысяч 75 человек.

В 1932-33 году стоголовых на руднике было 18, а сейчас их 25. Количество стоголовых было 14 тысяч 960 человек, сейчас 16 тысяч 109.

Два подзамных врачебных пункта впервые организованы и будут открыты на руднике 15 мая. Один из них на Емельяновской шахте, а другой на шахте имени Ленина.

Зам. редактора
Б. ЧЕРЕПАНОВ.

ДВОРН КУЛЬТУРЫ 5 МАЯ

Последний день! Закусов фильм
МОСКВА—КАРАКУМ
Своих программы — ДИМИТРОВ, ПОПОВ и ТАНЕВ — В МОСКВЕ
Начало 6-8-10 час. вечера.
Касса с 4-х часов дня.

Сва угольщиков 5 мая

Художественная кино-драма
ЭЛИСО
Своих программы — ДИМИТРОВ, ПОПОВ и ТАНЕВ — В МОСКВЕ
Начало 3-5-4-9 час.
Касса с 1 ч. до 9 час. веч.

7 мая в 12 час. дня назначается общее собрание инвалидов в клубе строителей. Языка тельня.

СРОЧНО ПРЕВЕТСЯ МАШИНИСТКА Кузбасскому Угольному союзу. Условья по соглашению. Обращаться в часы звонков Чкаловская № 1 2-1